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PRÍPAD POLICAJNEJ RAZIE V MOLDAVE 
NAD BODVOU JE UZAVRETÝ UŽ AJ NA 
MEDZINÁRODNEJ ÚROVNI 
 
(Bratislava, 2. júna) Európsky súd pre ľudské práva (ESĽP) dnes vyčiarkol zo zoznamu 
svojich sťažností prípad posledných obetí policajnej razie v Moldave nad Bodvou v roku 
2013 po tom, ako sa uistil, že zmier medzi vládou Slovenskej republiky a obeťami je založený 
na rešpektovaní ľudských práv a slobôd tak, ako to požaduje Dohovor.  

Súd vzal pri posudzovaní do úvahy predovšetkým to, že vláda sa svojim uznesením zo dňa 23. 
júna 2021 ospravedlnila obetiam razie za „spôsob, akým ozbrojené zložky zasiahli v Moldave 
nad Bodvou v roku 2013“ a za „nespravodlivosť a utrpenie, spôsobené obetiam razie a ich 
rodinám za dlhotrvajúce hľadanie pravdy.“ 

Súd pritom poukázal aj na svoje predchádzajúce rozhodnutie, v ktorom konštatoval porušenie 
práva inej skupiny obetí tejto razie na ochranu pred mučením, neľudským a ponižujúcim 
zaobchádzaním. Vláda sa v uzatvorenom zmieri zároveň zaviazala vyplatiť obetiam primerané 
finančné zadosťučinenie. 

Uzatvorený zmier tak symbolicky ukončuje aj medzinárodnú dohru tejto roky trvajúcej 
nespravodlivosti. 

„Vítame uzavretie prípadu policajnej razie v Moldave nad Bodvou, v ktorom sa aktívne 
angažovali obe bývalé verejné ochrankyne práv. Zároveň je však potrebné dodať, že cesta 
k spravodlivosti bola pre poškodených náročná a veľmi dlhá, keďže od razie uplynulo už 
takmer deväť rokov,“ uviedol Tomáš Čitbaj, generálny riaditeľ sekcie ochrany základných práv 
a slobôd v Kancelárii verejného ochrancu práv. 

V PRÍPADE BOLI AKTÍVNE OBE BÝVALÉ OMBUDSMANKY 

 V roku 2013 preskúmala prípad bývalá verejná ochrankyňa práv Jana Dubovcová 
a skonštatovala porušenie práv obetí policajného zásahu. 

 Následne v tomto roku Jana Dubovcová predložila historicky prvú mimoriadnu správu do 
Národnej rady Slovenskej republiky pre nezákonný postup polície, ktorý vážnym spôsobom 
narušil základné práva.  

 Koncom roka 2013 predložila Jana Dubovcová vláde Slovenskej republiky historicky prvé 
vyrozumenie vláde, ku ktorému jej na rokovaní vlády v januári 2014 nedovolili prehovoriť.  

 V septembri 2018 navštívila bývalá verejná ochrankyňa práv Mária Patakyová spolu s vtedajším 
prezidentom Slovenskej republiky Andrejom Kiskom Moldavu nad Bodvou. Návšteva sa niesla v 
symbolike snahy o nápravu nespravodlivosti z roku 2013 a zlepšenie celkovej situácie 
obyvateľov v tejto osade. 

 Od roku 2018 sa bývalá ombudsmanka Mária Patakyová a zástupcovia či zástupkyne Kancelárie 
verejného ochrancu práv pravidelne zúčastňovali na súdnych pojednávaniach a sledovali vývoj 
prípadu. 
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 V roku 2019 požiadala bývalá ombudsmanka Mária Patakyová ESĽP o vstup do konania so 
stanoviskom tretej strany. ESĽP so vstupom do konania súhlasil. Na jeseň minulého roka ESĽP 
rozhodol v prospech obetí razie a vo svojom odôvodnení použil aj závery zo stanoviska verejnej 
ochrankyne práv. 

 Aktuálne rozhodol ESĽP vo vzťahu k poslednému podaniu. 


